
Carenza  di  personale  al
Tribunale  di  Siracusa,
interrogazione  al  Ministro
della Giustizia
Carenza di organico al tribunale di Siracusa, in particolare
per l’ufficio Gip. La parlamentare siracusana Sofia Amoddio ha
depositata  una  interrogazione  diretta  al  ministro  della
Giustizia con la quale chiede un intervento risolutivo. “Ho
chiesto espressamente per il tribunale di Siracusa un congruo
numero di unità di personale, sino alla totale copertura dei
posti vacanti in pianta organica e che il Ministro assuma
iniziative per dichiarare l’ufficio Gip sede disagiata e far
sì che, al fine di recuperare efficienza e funzionalità, tanto
il numero dei giudici che quello del personale di cancelleria
venga  adeguato”.  Serve  almeno  un’altra  unità  che  possa
occuparsi della gestione dei fascicoli e dei relativi processi
agli scafisti.
“Nel  corso  dell’ultimo  anno,  tra  pensionamenti  e
trasferimenti,  l’ufficio  può  contare  su  4  magistrati  e  4
cancellieri che, da soli, sono costretti a fronteggiare non
soltanto  l’ordinaria  amministrazione,  ma  tutto  ciò  che
concerne le convalide di arresto o i fermi degli scafisti che
approdano nel territorio della nostra provincia”, spiega la
Amoddio”.

Siracusa.  Sesso  e  giovani:
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l'Asp  a  scuola  con  gli
studenti
Studenti  delle  quinte  superiori  a  lezione  di  educazione
sanitaria  sulle  malattie  a  trasmissione  sessuale.  Anche
quest’anno, con la riapertura delle scuole, l’Asp di Siracusa
ha promosso un programma, previsto dal Piano di Prevenzione
regionale e organizzato dall’Unità operativa Educazione alla
Salute con una metodologia interattiva tra gli studenti. Il
primo incontro si svolgerà domani al liceo Scientifico Corbino
di  Siracusa  e  vedrà  impegnato,  assieme  agli  operatori
dell’Unità  operativa  Educazione  alla  Salute,  il  dirigente
medico dell’Unità operativa Malattie Infettive dell’ospedale
Umberto I di Siracusa Carmelo Sapia.
Ne  dà  notizia  il  direttore  generale  dell’Asp  di  Siracusa
Salvatore Brugaletta: “E’ necessario creare tra i giovani la
consapevolezza dell’esistenza e della possibile diffusione di
malattie  sessualmente  trasmesse  –  sottolinea  –  facendo
acquisire competenze personali e rispondendo adeguatamente ai
dubbi degli adolescenti in merito alla prevenzione”.
“Spesso l’adolescente è confuso di fronte ad argomenti come le
malattie sessuali – spiega Alfonso Nicita -. Le malattie a
trasmissione  sessuale  sono  malattie  infettive  che  si
diffondono  prevalentemente,  anche  se  non  esclusivamente,
attraverso i rapporti sessuali. Sono molto diffuse anche a
causa della carenza di informazioni. Spesso non se ne parla in
famiglia per la naturale propensione a tacere su argomenti
considerati  imbarazzanti,  e  a  volte  nelle  scuole  mancano
momenti di confronto su questi argomenti”.
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Noto.  Sorpreso  a  rubare
materiale ferroso dai binari
ferroviari:  arrestato  un
23enne
Sorpreso  subito  dopo  aver  asportato  materiale  ferroso  dai
binari della tratta ferroviaria Noto – Pachino, allo stato in
disuso. Giuseppe Scala, avolese di 23 anni, con precedenti per
reati contro il patrimonio, è stato arrestato questa mattina
in flagranza del reato di furto aggravato dai carabinieri del
nucleo operativo radiomobile della compagnia di Noto. Dopo le
formalità  di  rito,  il  giovane  è  stato  accompagnato  nella
propria abitazione agli arresti domiciliari, in attesa della
celebrazione del rito direttissimo al tribunale di Siracusa.

Siracusa. Il tempio di Apollo
s'illumina  di  rosa  per  la
campagna di prevenzione della
Lilt
Il  tempio  di  Apollo  s’illumina  di  rosa.  La  cerimonia  di
accensione è in programma domani alle 19 per il gran finale
della  campagna  “Nastro  rosa”  della  Lilt  che  mira  a
sensibilizzare  l’universo  femminile  sull’importanza  della
corretta prevenzione e della diagnosi precoce dei tumori della
mammella. Per la suggestiva iniziativa, quest’anno, non si
accenderanno  semplici  luci,  ma  immagini  scenografiche  in
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movimento che saranno proiettate, replicate e alternate al
logo in rosa sul tempio di Apollo. Al Largo XXV Luglio sarà
inoltre collocato un gazebo della Lilt  che accoglierà quanti
desiderano  ricevere  informazioni  sulla  prevenzione  e  sulle
attività  della  sezione  siracusana  dell’associazione.  Mentre
sul palco allestito per l’occasione il presidente della Lilt
di  Siracusa  Claudio  Castobello  con  il  sindaco  Giancarlo
Garozzo  e  gli  assessori  cittadini  daranno  il  via  alla
cerimonia  di  accensione  del  tempio  di  Apollo,  rinnovando
l’impegno congiunto nella direzione della prevenzione e della
salute.  La  cerimonia  e  il  relativo  “talk  show”  saranno
condotti da Mimmo Contestabile.

Rosolini.  Non  paga  gli
alimenti alla figlia, mandato
di  arresto  europeo  per  una
27enne rumena
Eseguito dai Carabinieri di Rosolini un mandato di arresto
europeo  emesso  dall’autorità  giudiziaria  della  Romania  nei
confronti di una ventisettenne rumena ma residente a Rosolini.
Alla donna viene contestato il mancato pagamento di 800 euro
di alimenti alla figlia di 9 anni che vive con l’ex marito in
Romania. Dopo le formalità di rito la ventisettenne è stata
portata  al  carcere  femminile  di  Catania  dove  rimarrà  a
disposizione dell’autorità giudiziaria rumena.
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Siracusa.  Venerdì  piazza
Santa Lucia in festa per i
due anni di Astrea
Una festa della solidarietà: data e ricevuta. E’ l’evento
socio-culturale  e  commemorativo  che  si  terrà  venerdì  alle
20,30,  in  piazza  Santa  Lucia,  per  festeggiare  i  due  anni
dell’associazione Astrea, nata nel giorno di un compleanno che
mai più ci sarà: quello di Stefano Biondo, morto in un luogo
dove  avrebbe  dovuto  essere  accudito  e  curato.  Tante  le
attività a favore dei più deboli realizzate dall’associazione
in questi due anni anche e soprattutto in collaborazione con
tanti siracusani. Per questo la festa sarà l’occasione di
portare un dono a chi è meno fortunato, nell’ambito della
campagna lanciata mesi fa dal nome #Iodono e che ha permesso
nel corso del tempo di raccogliere vestiti, cibo, materiale
scolastico e mobilia per i bisognosi della città. L’evento si
propone  di  essere  realmente  inclusivo  e  vedrà  la
partecipazione di tutte le etnie. Ognuno porterà un piatto
tipico da condividere con gli altri per un evento all’insegna
dell’integrazione  e  arricchito  da  poesie,  musica,  balli,
solidarietà…e tanto cuore.

Pachino.  Un  concorso  per
valorizzare il territorio del
pomodoro Igp
Il  pomodoro  di  Pachino  continua  la  sua  corsa  verso  la
valorizzare del territorio di provenienza. E stavolta lo fa
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scegliendo un progetto di una delle agenzie di comunicazione e
marketing  più  prestigiose  in  Italia,  il  gruppo
Roncaglia&Wijkander.  La  presentazione  dell’iniziativa  si  è
tenuta lunedì mattina nella sede del Consorzio a Marzamemi,
alla  presenza,  tra  gli  altri,  di  Armando  Roncaglia,
amministratore dell’azienda di comunicazione romana. L’idea è
di lanciare un concorso sul territorio nazionale grazie a cui
tutte  le  confezioni  del  pomodoro  Igp  di  Pachino  siano
contrassegnate  da  un  codice  per  rendere  possibile  la
partecipazione all’iniziativa.  In palio premi legati al mondo
dell’enogastronomia,  come  oggetti  di  design  e  utensili  di
cucina, nonché viaggi alla scoperta delle meraviglie della
Sicilia, con tappa anche a Pachino.

Siracusa.  Multa  se  guidi
l'auto  di  un  altro,
Polstrada:  "Riguarda
soprattutto le locazioni"
L’uso temporaneo di un veicolo non proprio, dal prossimo 3
novembre,  va  annotato  sulla  carta  di  circolazione  con  un
apposito tagliando adesivo. Pena una multa di 705 euro e il
ritiro della carta in questione. La novità del codice della
strada ha messo in allarme tanti siracusani. Ma il comandante
della  Polizia  stradale  di  Siracusa,  Antonio  Capodicasa,
rassicura: “La modifica dell’articolo 94 comma quarto bis del
codice della strada fa riferimento a situazioni in cui un
soggetto utilizzi un veicolo non proprio per un periodo di
almeno 30 giorni. E riguarda soprattutto la locazione o il
comodato d’uso di un veicolo. Ciò significa che, all’interno
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di un nucleo familiare, un’automobile può essere guidata da
uno dei genitori o dai figli senza la necessità di alcuna
annotazione della variazione. Così come, dopo una serata in
discoteca, se il proprietario del veicolo ha bevuto può, anzi
deve, fare guidare un amico senza alcun problema. Nessuna
necessità  di  comunicazione  anche  se  un  operaio  guida  un
veicolo intestato alla ditta per cui lavora”. Un bel sospiro
di sollievo insomma per i siracusani.

Siracusa.  Firmata  la
determina dirigenziale per i
lavori allo stadio
E’ stata firmata la determina dirigenziale con cui si affidano
provvisoriamente i lavori di ricostruzione della pensilina di
copertura della tribuna centrale e il restauro del portale
centrale principale su piazza Leone Cuella dello stadio Nicola
De Simone. I lavori, con un ribasso che si aggira attorno al
35% e il cui costo ammonta dunque a circa 400 mila euro,
saranno eseguiti dall’impresa Officina fratelli Messina Snc
con sede a Villalba, Caltanissetta, a conferma del verbale di
gara del 16 ottobre scorso.

Siracusa. Nuovo Cda dell’Ias,

https://www.siracusaoggi.it/siracusa-firmata-determina-dirigenziale-per-i-lavori-allo-stadio/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-firmata-determina-dirigenziale-per-i-lavori-allo-stadio/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-firmata-determina-dirigenziale-per-i-lavori-allo-stadio/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-nuovo-cda-dellias-maria-rosa-battiato-confermata-president/


Maria  Rosa  Battiato
confermata presidente
Confermata  Maria  Rosa  Battiato  alla  presidenza  dell’Ias.
L’assemblea dei soci, che si è riunita oggi pomeriggio  nella
sede  legale  di  viale  Scala  Greca  a  Siracusa,  ha  infatti
nominato  il  nuovo  consiglio  d’amministrazione  dell’impianto
biologico  consortile  di  Priolo  Gargallo.  I  consiglieri  di
nomina Irsap sono Gianluca Gemelli, Salvatore Pasqualetto e
Sebastiano Bongiovanni. Il comune di Melilli ha confermato la
nomina  di  Sebastiano  Sbona,  mentre  i  soci  privati  hanno
nominato  Piero  Romano,  Giancarlo  Metastasio,  Fabrizio
Siracusano e Luigi Scalisi. L’assemblea dei soci ha anche
proceduto  alla  nomina  del  collegio  sindacale  composto  da
Salvatore  Cristaldi,  ha  confermato  Alberto  Conigliaro  e
Francesco  Papalia.  Il  nuovo  consiglio  d’amministrazione
resterà in carica per il prossimo triennio.
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